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Belirli gün ve saatte celse açıldı. 
Sanık Amos Yadlin müdafii av. M. B., sanık Alfred müdafii av. A. P., 
Katılanlar vekilleri … 
Müştekiler … geldiler. 
Açık yargılamaya devam olundu. 
Heyet değişikliği nedeniyle önceki tutanaklar okundu. 
MAĞDUR MÜŞTEKİ D. A.  
MAĞDUR MÜŞTEKİ M. Y. 
MAĞDUR MÜŞTEKİ A. T. 
Müşteki D. A. 'a CMK 234/1-b maddesi gereğince "kamu davasına katılma, tutanak ve belgelerden 
vekili aracılığı ile örnek isteme, tanıkların davetini isteme, vekil tutma, vekili bulunmaması halinde 
cinsel saldırı suçu ile alt sınırı 5 yıldan fazla hapis cezasını gerektiren suçlarda Baro tarafından 
kendisine avukat görevlendirilmesini isteme, davaya katılmış olma koşuluyla davayı 
sonuçlandıran karara karşı kanun yollarına başvurma"  yasal tüm hakları hatırlatıldı. 
Müşteki: Haklarımı anladım, şikayetçiyim, davaya müdahil olmak istiyorum, dedi. 
Hazır bulunan sanık müdafiilerinden soruldu: Takdir mahkemenindir, dediler. 
Katılanlar vekillerinden soruldu: Bir diyeceğimiz yoktur, dediler. 
Katılma talebiyle ilgili olarak iddia makamından soruldu: Suçtan zarar görme ihtimaline göre 
müştekinin davaya katılmasına karar verilmesi talep olunur dedi. 
G.G.D TALEP GİBİ: 
Suçtan zarar görme ihtimaline göre müştekiler D. A. 'ın CMK 237, 238 maddeleri gereğince 
davaya katılmasına oybirliği ile karar verilerek tefhim ile açık duruşmaya devam olundu. 
Katılanın segbis sistemi ile beyanlarına geçildi. 
KATILAN D. A. ŞİKAYETİNDE: İnsanı yardım vakfı olarak filistin davasını uzun yıllardır hizmet eden 
bir kurumuz bu kapsamda uzun yıllardır filistin için oradaki mağdurlar mazlum insanların 
ihtiyaçları giderilmesi noktasında, haklarının dünyaya duyurulması noktasında, gayret eden bir 
kurum, dünyanın 130 dan fazla ülkesinde insanı yardım götüren   mağdurların ihtiyaçlarını 
gidermeye çalışan hak ihlallerini dünya gündemine taşıyan kurumdur bu kapsamda, uluslararası 
koalisyon tarafından kurulan özgürlük filosu kapsamında mavi marmara gemisi ile birlikte yola 
çıktık bende içindeydim, bu yola çıkışın amacı ilk önce 2006 yılından beri 1800 000insanan temel 
haklarının mahrum kaldığı gazzenin israil terör devletinin mağdur bıraktığı insanların dünya 
gündemine taşınması için bu yola koyulduk, yani bu ablukanın dünya gündemine taşınmasını 
amaç edinen bir özgürlük filosuydu bu, aynı şekilde bunu dünya gündemine taşırken de, dünyada 
bu Filistin'in çektiği sıkıntılara, destek verecek buna destek olup yanında duracak insanlarla 
birlikte, bu gemi yola çıktı, geminin içerisinde,  30 dan fazla ülkeden katılımcı vardı, içlerinde farklı 
dine mensup yahudi, hristiyan, müslüman  farklı mezheplere mensup insanlar ile yola çıkan bir 
gemiydi, ayna zamanda milletvekillerinin olduğu, insan hakları aktivistlerinin olduğu bir gemiydi 



ve gemi Antalya'dan yola çıktı tabi yola çıkmadan önce yolcular gemiye binmeden önce gümrük 
işlemleri, pasaport işlemleri, üstleri arandı ve bunlar tamamen normal bir yolcu prosedürü 
gerçekleştirildikten sonra insanlar gemiye bindi, gemideki ortam güzel bir ortamdı, çünkü insanlar 
mağdur olmuş Filistinlerinin çektiği sıkıntıları duyurmak adına bir araya gelmiş ve 2006 yılından 
bu yana 1800000 mağdur edildiği Gazze'nin ablukanın dünyanın gündemine taşınmak için bir 
araya gelmiş insanlardı ve bu bağlamda gemideydik hepimiz, insanlar kendi aralarında fikir 
alışverişinde bulunuyorlardı, şarkılar söylüyorlardı, baskına gelince, aslında mavi marmara 
gemisinin ve diğerlerinin takibini ben özellikle reji odasındaydım, bunu belirtmek istiyorum çok 
önemli burası,  11 den itibaren İsrail'li gemiler bizi takip etmeye başladılar, bu takiple birlikte 
insanlarda endişe oluşmaya başladı, gece 2 ye kadar ciddi anlamda sinyallerin basılması, dünyaya 
duyurmak adına canlı yayın yapılıyordu ve bu canlı yayın devamlı kesiliyordu, haksız bir şekilde 
durdurulmaya çalışıyordu, reji odasının bir özelliği vardı 40 dan fazla kamera vardı,  aynı şekilde 
canlı yayının yapıldığı, bir odaydı, saat 2 den sabah namazı vaktine kadar bir sessizlik oldu, takip 
devam etti, arkamızda İsrail savaş gemilerinin bizi takip ettiğini görüyorduk, fakat herhangi bir şey 
olmadı 2 den sabah namazına kadar, insanlar sabah namazı hazırlığı yaparken,  sabah namazı 
vakti geldiğinde bir anda geminin etrafından yanaştıklarını gördük, ben geminin içerisinde reji 
odasında olduğum için görebiliyordum bunları bir çok şeye şahitlik edebiliyorduk, bu bağlamda 
canlı yayın devam ediyordu, canlı yayın geceden beri devam ettiği için canlı yayın esnasında  
zodyakların  gelişi de tüm dünyaya duyuruldu, uluslararası sularda zodyakların yanaştığı 
helikopter seslerinin duyulduğu bir ortam vardı, insanlar can havliyle kendilerini kurtarmaya 
çalışıyorlardı, zodyakların yanaşırken ateş edilmeye başlandı, reji odasında olduğumuz için tüm 
sesleri duyuyorduk yağmur gibi kurşun sesleri geliyordu odaya, aynı şekilde patlama sesleri 
geliyordu, bir anda saldırmaya başladılar, insanlar hayatlarını kurtarmak için kimi sandalye 
fırlatıyor, eline ne bulursa insanlar fırlatıyorlardı, yağmur yağması ve kurşunlardan sonra bir anda 
reji odasının lambası söndü ve karanlıkta kaldık, ben katliamı seyrederken bir çok şeye de şahit 
oldum, ilk önce Cevdet Kılıçlar'ın kendisinin bir kurşunda şehit edildiğini, geminin etrafında ateş 
edilirken yaralıların taşındığını gördük, reji odası tüm katliamı kaydeden bir odaydı fakat bu 
kayıtlara ulaşamıyoruz, çünkü İsrail bu kayıtları ya yok etti ya da saklıyor bilemiyoruz, şunu da 
söylemek lazım şeffaf bir gemiydi bu 40 dan fazla kameranın bulunduğu gemide sivillerin hayatını 
rahat yaşadığı bir gemiydi fakat biz her türlü aksiliği ve olasılığı belgelemek için görüntülemek için 
40 dan fazla kamera yerleştirmişti,  her türlü görüntü var, yapılan katliamın adım adım nasıl 
gerçekleştiği, reji odasında kayıt altındaydı, fakat maalesef İsrail bunların hepsini kararttı, hiç bir 
şeyi dünyaya duyurmadı, İsrail kendisine güveniyorsa gemideki bütün kayıtları dünyaya göstersin 
biz buna hazırız ve kendimize güveniyoruz bu konuda, odamıza gelen arkadaşlardan Necdet 
Yıldırım yanımızdaydı, yanımızdan ayrıldıktan sonra şehit oldu, aynı şekilde O. K. vardı arkadaşım 
yanımızdan ayrıldıktan sonra 7 tane kurşun yedi ağır yaralandı hayatını sürdürmeye çalışıyor, 
yanımızda çalışan Ş. P. de yanımızdaydı oda yanımızdan ayrıldığından bacağından yaralandı, böyle 
bir psikoloji ile takip etmeye çalıştık, kapıyı bir ara açtığımızda kapının önünün kanlar ile dolu 
olduğunu gördük, geminin her tarafına yaralı insanların kanlarının olduğuna şahit olduk gördük, 
çok büyük bir gürültü vardı, helikopterlerin geldiğini gördük, helikopter yaklaştığından mermi 
seslerini çok rahat duyuyorduk, o esnada insanlar birbirlerine yardımcı olmak için ellerinden 
geleni yapıyordu, canlı yayın devam ediyordu, canlı yayından İHH başkanı B. Y.'ın dünyaya 
çağrısını duyabiliyorduk, diğer arkadaşların dünyaya çağrısını duyabiliyorduk, uluslararası sularda 
katliam yapıldığını tüm dünyanın buna sessiz kalmaması gerektiğini vs. bunları canlı yayında 
duyuyorduk, güvenlik kamerasını izlemeye devam ediyordum, buğulu bir havada İsrail 
askerlerinin gemiye nasıl çıktıklarını görüntüsü vardır biz onların hepsine şahit olduk yani gemiye 
nasıl girdiklerini köpekleri nasıl soktuklarını, lazerli silahlar ile insanlara hedef alıp direk ateş 
ettiğini, katliamın dünyaya duyurulması için Reji odasında elimizden geleni yapıyorduk, silah 
sesleri durduktan sonra odadan aşağı inmeye yeltendik,  güvenli bir ortam kalmadığından dolayı, 
aşağı inerken bir şey dikkatimizi çekmişti, gemiden bir anons gelmişti, gemi kaptanından  lütfen 
yolcularımız gemi salonuna yanlış hatırlamıyorsam 3 ve 4 numaralı gemi salonuna toplanın diye 
bir anons gelmişti, aşağıda yaralılara yardım için indik ve inerken şunu yapmıştık, geminin 2. canlı 



yayın frekansı salonlara bağlamıştık, yapılan katliamın tüm dünyaya duyurulmasının sağlanması 
için, iç bölgeden ilerliyorduk, diğer taraflar askerler tarafından tutulmuş, lazer ışıkları etraflardan 
geliyordu dehşet verici bir görüntüydü, aşağı inerken bir sürü kan gördük insanlar kan reva içinde 
taşınmış ve salonun içerisine ve danışmaya getirilmişti, danışmaya çıktığımızda gördüğümüz şey 
bugün ifade verecek olan Dr. M. Y., Cengiz Songül bey'e kalp masajı yapıyordu, onu hayata 
döndürmeye çalışıyordu, göğsünden bir mermi aldı ciddi bir mücadele verdi, onu hayata 
döndürmek için ama maalesef kendisi şehit oldu, daha sonra hemen yanında Uğur Süleyman 
Söylemez bey vardı, kendisinin yanına gittim kafasının  arka tarafı yoktu, yaralanmıştı ağır yerde 
yatıyordu, elini tuttum bir süre, kendisi ile konuşmaya çalıştık fakat tepki vermiyordu, o psikoloji 
içerisinde tekrar salon tarafına geçtim ve muazzam bir yoğunluk vardı, yaralı insanlar, kimisi nefes 
almaya çalışıyor kimisi yarasını sarmaya çalışıyordu, uzun müddet oradaki yaralılara ve şehit olan 
insanların bir yere çekilmesi , yaralılara yardım ile alakalı çalışmalar yaptık, biz yaralıların tedavisi 
ile alakalı İsrail askerleri ile konuşup, ilk yardım malzemesi gerektiğini söylüyorduk, fakat buna da 
izin vermiyorlardı ,daha sonra şehitlerimizi bir yere topladığımızda,  şehit olan Cengiz Songün, 
Cengiz Akyüz, Cevdet Kılıçlar vardı, Çetin Topçuoğlu ile birlikte bir yere topladık, gemide daha 
sonra bir yere oturduktan sonra İsrailli askerler geminin arka tarafında  elinde lazerli silahlar ile  
bizi bekliyorlardı, birde köpek vardı, İsrail ile Filistin arası  Filistin asıllı    milletvekili  ayağı kalktı, 
İsrailli askerler ile görüşmeye çalışıyorlardı, ben yabancı dil bildiğim için bende ayağa kalktım, 
iletişim kurmaya çalıştık, geminin arka tarafı açıldığında İsrailli askerler elindeki uzun namlulu 
silahları bize doğrulttuğu sırada lazer ışıkları da üzerimizdeydi, köpekler de havlıyordu, İsrailli 
askerler İbranice konuşuyordu, milletvekili ingilizceye çeviriyordu, bende ingilizceden türkçeye 
çeviriyordum, ilk önce yaşlıların yukarıya alınacağı söylendi, daha sonra da diğerlerinin yukarıya 
alınacağı söylendi, insanları yukarı çıkarmaya başladık, yukarı çıkarırken insanların bir kısmı önden 
bir kısma da arkadan elleri bağlanıyordu,  morarmaya başlamıştı elleri ve bütün insanlar geminin 
alt ve üst katı toplanmışlardı, etrafımızda komandalar uzun namlulu silahlarla her an sizi 
vurabiliriz şeklinde bizi bekliyorlardı, biz öğleye kadar geminin içerisinde bekletildik bu şekilde, 
helikopter başımızdan eksik olmadı, sürekli yaralı ve şehitleri taşıyorlardı göremiyorduk fakat 
kamera kayıtlarında hepsi var bunların, insanların elleri morarmıştı, gevşetir misin dediğimde, 
İsrail li askerlerin daha da sıktığını görüyorduk, bütün arkadaşlarımız 10 12 saat akşama kadar 
elleri kelepçeli şekilde gemide salonda bekletildiler, hakaret ettiler, silahın dipçiği ile vurdular, ve 
gemi aşlot limana yanaştı, yanaştıktan sonra aşağı yukarı 10 saat elleri kelepçeli beklemeye 
devam ettik, sabaha kadar işkenceler nerdeyse devam etti, daha sonra limandan sağlık 
kontrolüne geçtik ve bizi oradaki berşeva denilen hapishaneye götürdüler, hapishanede kimisi 
darp edildi, kimisi sorguya çekildi,  bir kaç gün hapishanede geçtikten sonra otobüsler ile 
havalimanına doğru yola çıktık, gene eziyet edildi, Türkiye yetkilileri tarafından gönderilen uçaklar 
ile geri İstanbul'a  döndük  şikayetçiyim dedi.  
Soruldu; Üzerimizdeki para ve eşyaların hepsi gitti.  
Soruldu; Birçok kişinin para ve eşyaları alındı ve geri gelmedi, fotoğraf makineleri, kameralar, 
elektronik cihazların hepsine el konuldu, bazılarının pasaportları ve bir çok eşyası şimdi kayıp.  
Soruldu: Gemi ile Filistindeki eğitim için çocuklar için hazırladığımız hediyelik malzemeler vardı, 
Türkiye deki sponsor ailelerimiz ile birlikte o çocuklarımıza hediyeler hazırlamıştık, hatta 
ailelerinde mektupları vardı orda, o mektubu çocuklara ulaştırmak için mavi marmara 
gemisindeydi, başka gemilerde vardı bunlarda gıda, oyuncak, tekstil vardı, malzemelerin hepsi 
uluslararası gümrük standartlarına uygun malzemelerdi dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. Y. Ş. 'nın talebi üzerine katılandan soruldu:Herhangi bir suç unsuru 
kimsede hiç bir şey yoktu, sadece insanlar aranmadı gemiye giren bütün malzemeler, insanların 
üzerindeki bütün eşyalar ve insanların üzerileri didik didik arandı, olsa olsa geminin mutfaktaki 
mutfak malzemeleri olur, başka bişey olmaz dedi.  
Soruldu: Cevdet Kılıçlar tek yapmak istediği yukarıdan gelen ateşlere karşı elindeki fotoğraf 
makinesi ile flash patlatıyordu sürekli ateş edilmesini engellemeye çalışıyordu dedi. 
Soruldu: Geminin danışma bölümüne geldiğimde U. Abi yerde yatıyordu, yanında S. A. vardı 
yanlış hatırlamıyorsam, bende yanına gittim yan yatmış, kafasının bir tarafı yoktu, silahla ateş 



edilmiş kafasının arka tarafı parçalanmıştı, elini tuttuğumda benim hafif elimi sıktığını hissettim 
ben dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. U. Y. 'ın talebi üzerine katılandan soruldu: Görüntüler hepsi kayıt 
altındaydı, gemide 42 veya 45 kamera vardı, saat 11 den 2 ye kadar devamlı yayınımız kesilmeye 
çalışıldı, askerler yaralıların üzerine basıyordu ve askerler şimdi gelsin seni kurtarsın diyorlardı, 
İstanbul a dönerken üzerimiz didik didik arandı ve hiç bir şey üzerimize bırakılmadı dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. G. S. 'in talebi üzerine katılandan soruldu: O sivil bir gemi uluslararası 
sularda, biz uluslararası gemiyiz kimseye zararımız yoktur dediğini hatırlıyorum dedi. 
Soruldu: Gemi Türkiye'ye geldiğinde reji odasında hiçbir şey kalmamıştı, her şey parçalanmıştı, 
kayıt sistemleri falan yoktu yani, benim çantam yoktu, param yoktu dedi.  
Bir kısım katılanlar vekili Av. İ. Ö. 'ün talebi üzerine katılandan soruldu:Normalde bu gemi çok 
rahat durdurulabilecek bir gemidir, sivil bir gemidir, sivil bir gemide 10 tane insan hayatını 
kaybetmiş 50 den fazla yaralı insan varsa burada normal bir müdahale söz konusu olamaz, kasıtlı, 
bilinçli, gayet planlı bir saldırının olduğu açıkça ortadaydı, İsrailli askerlerin elinde infaz 
edileceklerin listesini biz gördük ellerinde resim resim vardı, saldırı gayet bilinçliydi dedi.  
Bir kısım katılanlar vekili Av. N. K. 'nın talebi üzerine katılandan soruldu: Hepimiz sağdan geçtik, 
üzerimiz didik didik arandı, hem biz hem eşyalar, hem malzemeler tek tek arandı, 
Soruldu: Kendi aralarında konuşuyorlardı, çok kaba insanlardı dedi. 
Soruldu: Hepimiz arka ve üstüne toplanırken üzerilerimizdeki elbiseler hariç her şeyi çıkarmıştık 
dedi. 
Soruldu: İlk inenler hakarete uğradı, direk herkes arabalara doldurulup hapishanelere götürdüler 
dedi. 
Soruldu: Direk hapishaneye tıktılar, bazı kağıtlar üzerinde imza atmamız konusunda zorladılar 
dedi. 
Soruldu: Dönerken de üstümüz arandı dedi. 
Müşteki M. Y. 'e CMK 234/1-b maddesi gereğince "kamu davasına katılma, tutanak ve 
belgelerden vekili aracılığı ile örnek isteme, tanıkların davetini isteme, vekil tutma, vekili 
bulunmaması halinde cinsel saldırı suçu ile alt sınırı 5 yıldan fazla hapis cezasını gerektiren 
suçlarda Baro tarafından kendisine avukat görevlendirilmesini isteme, davaya katılmış olma 
koşuluyla davayı sonuçlandıran karara karşı kanun yollarına başvurma"  yasal tüm hakları 
hatırlatıldı. 
Müşteki: Haklarımı anladım, şikayetçiyim, davaya müdahil olmak istiyorum, dedi. 
Müştekinin segbis sistemi ile beyanlarına geçildi. 
MÜŞTEKİ M. Y. ŞİKAYETİNDE:  Ben İHH çalışmalarında  gönüllü olarak çalışan doktorum, 2008 
yılından itibaren aktif olarak destek verdim, mavi marmara gemisi organizasyonu gündeme 
gelince, İsrail'in Filistin halkı ve Gazze üzerine ambargonun ve ablukanın özellikle sağlık yönünden 
etkin olarak şahitlik etmek yerinde görmek ve mesleki olarak dayanışma içerisinde olma amaçlı 
olarak gemiye gönüllü olarak katıldım, katılırken de gemi yolculuğunda oluşabilecek sağlık 
sorunları ile ilgili de bir sağlık ekibi oluşturdum, gemiye Antalya limanından katıldım, normal 
gümrük ve güvenlik önlemlerinden geçerek girdik, yolculuğa çıkmadan önce ilaç ve tıbbi 
malzemeler yanımıza aldık, 2 doktor arkadaştık, 1 sağlık memuru arkadaş vardı, revir hazırladık, 
gemi yolculuğunda olabilecek şikayetlere bunaltı, kusma gibi bunları önleyici ilaç aldık, kazalara 
karşı oluşabilecek her türlü önlemimizi aldık, sadece Türkiye'den gelen değil başka ülkelerden 
gelen sağlık çalışanları ile de  tanıştık, 31 mayıs akşamı İsrail ordusu tarafından tacize uğradığımız 
bize bildirildi, gemide gönüllü olarak çalışan sağlık ekibini topladık o esnada, gemiye herhangi bir 
saldırı olursa bu daha çok gaz bombası, ses bombası şeklinde düşündüğümüz birşeydi, geminin 
salonundan 15-20 tane koltuk boşalttık, üst kata sedye koyduk zaten 1 adet sedye vardı, hemşire 
arkadaş ile birlikte alt salondu bekledim, gelecek olan yaralı falan olursa onlara müdahale etmek 
için sabah namazından hemen sonra sesler gelmeye başladı, birkaç dakika içinde içeriye yaralı ve 
şehitler gelmeye başladı, Cevdet Kılıçlar şehit olarak geldi, beyninin arka tarafı yoktu muhtemelen 
uzun namlulu silah ile vurulmuştu, şehit sayısının 4 yada 5 katı kadar yaralımız vardı, ağır 
yaralılara müdahale etme şansımız olmadı, Cengiz Bey'e müdahale etmeye çalıştık 50 ye yakın 



yaralı geldi kayıtlarını tutamadık, eşyalarımıza el konduğu için daha sonra Uğur Süleyman Bey 
geldi yaşıyordu, Çetin Bey geldi, en son gelen yaralımızdı ama orada şehit düştü, çok fazla katkıda 
bulunamadık, serum takıp bekledik, dışarıyla ilgili herhangi bir bilgimiz olmadı, bir kaç saat sonra 
İsrail askerleri köpekleri ile birlikte aşağı yukarı 10 kişi bize doğru koştular, arkadaşların desteği ile 
kendimi doktor olarak tanıtıp yaralılar ile ilgili bilgi verdim, önce hafif yaralıları istediler, yavaş 
yavaş teslim almaya başladılar, dışarıda ne yaptıklarını bilmiyorum, daha sonra diğer yolcuları 
aldılar, yürümesi mümkün olmayan yolcuları aldılar,  kendilerine müdahale ettiğim zaman beni 
kelepçelediler, İsrail milletvekilinin söylemesi ile tekrar kelepçemi açtılar, pasaport hariç diğer 
tüm eşyalarıma el kondu, gemi saat 10 gibi hareket etti, akşama kadar aşlot limanına geldi, 
limana gelirken, tıbbi müdahale olması gereken kişilere tıbbi müdahaleyi engellediler, bir kısmını 
kelepçelediler, sürekli üst araması yapıyorlardı, sabaha karşı limandan çıkabildim, kelepçe ile 
çıkardılar, 15 - 16  yaşlarındaki gençler iç çamaşırımıza kadar aradılar, polis değillerdi, daha sonra 
sorguya çektiler, bir takım evraklar imzalatmak istediler, imzalamayacağımı söyledim, sabah 
hapishaneye götürdüler, 1 gün orada bekledim, sonra bizi havaalanına götürdüler, havaalanında 
gümrük kontrolünden geçtik, İsrail'e izinsiz girmekten dolayı beni deport ettiler, sonra uçağa 
bindik, uçakta 10 saat bekledik, sabaha karşı da istanbul'a döndük, şikayetçiyim, davaya katılmak 
istiyorum dedi.  
Bir kısım katılanlar vekili Av. U. Y. 'ın talebi üzerine müştekiden soruldu: İsrail askerler tıbbi 
müdahale için bir tane israil askerine ben yaptım, İsrail ordusu direk öldürmek için gelmişti, adli 
tıp raporlarında cesetlerin buraya yıkanarak geldiği, kıyafetlerin yıkandığı, delillerin karartılmıştır 
dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. G. S. 'in talebi üzerine müştekiden soruldu: Plastik kelepçeler 
kullanılıyordu, mümkün olduğu kadar sıkıyorlardı, arkadan gerdirerek, diz çöktürerek 
kelepçeliyorlar, sıktıkları için dolaşımı bozuyor, eziyet etmek üzere kullanıyorlardı kelepçeleri 
dedi.  
Müşteki A. T. 'na CMK 234/1-b maddesi gereğince "kamu davasına katılma, tutanak ve 
belgelerden vekili aracılığı ile örnek isteme, tanıkların davetini isteme, vekil tutma, vekili 
bulunmaması halinde cinsel saldırı suçu ile alt sınırı 5 yıldan fazla hapis cezasını gerektiren 
suçlarda Baro tarafından kendisine avukat görevlendirilmesini isteme, davaya katılmış olma 
koşuluyla davayı sonuçlandıran karara karşı kanun yollarına başvurma"  yasal tüm hakları 
hatırlatıldı. 
Müşteki: Haklarımı anladım, şikayetçiyim, davaya müdahil olmak istiyorum, dedi. 
Müştekinin segbis sistemi ile beyanlarına geçildi. 
MAĞDUR MÜŞTEKİ A. T. ŞİKAYETİNDE: Mavi Marmarayı bende herkes gibi saldırı anının canlı 
yayında gördüm, saat 11 civarı kararmalar başladı, 12 civarı tamamen gitti, bir anda görüntüler 
geldi anne ve babamı gördüm, en son annem ve babamın bana el salladığını gördüm, babamın 
son kez canlı yayında görüpte vedalaşmasını gördüm, Türkiye üzerinde oynanan oyunlar İsrail 
üzerinden geçmekte, yani sonuçta adalet arama peşindeyiz, şikayetçiyim davaya katılmak 
istiyorum dedi. 
Hazır bulunan sanık müdafiilerinden katılma talepleri ile ilgili soruldu: Takdir mahkemenindir, 
dediler. 
Katılanlar vekillerinden katılma talepleri ile ilgili soruldu: Davaya katılmalarına karar verilmesi 
talep olunur, dediler. 
Katılma talepler ile ilgili olarak iddia makamından soruldu: Suçtan zarar görme ihtimaline göre 
müştekilerin davaya katılmasına karar verilmesi talep olunur dedi. 
Katılan Ç. T. söz almak istediğini beyan etti. 
KATILAN Ç. T. BEYANINDA:  Oğlumun annesiyim, aynı zamanda mavi marmara katılımcısıydım, 
Çukurova üniversitesinde çalışıyorum, öğretim elemanıyım, eşim de aynı şekilde öğretim 
elamanıydı, aynı yerde çalışıyorduk, ikimizde Dünya tekvando federasyon başkanlığına bağlıyız, 
şehit edilen eşimin dünya 2. eşimin dünya 1. oğlumun dünya 3.lüğü var, israil askerlerine biz o 
gemide yardım ettik, oğlumun dediği gibi onlar kalleştirler arkadan vururlar, evet o kalleş olan 
insanlar yaralı şekilde o İsrail askerleri elimizin altına geldiğinde biz İsrail askerlerine yardım ettik, 



biz insancıl insanlarız, biz insanlık davası için o yola çıktık, orada mazlum bir halk bir kitle vardı, 
Filistin davası bir erzak davası değildir, madem abluka kalktı o eşyaları neden bırakıyorsun aşlot 
limanına, ablukanın kalkmadığının bir göstergesidir aşlot limanına indirilmesi, bu davanın 
sonucunda ablukanın kalkmasını istiyorduk, biz 10 şehit verdik, bize alın bu parayı ve susun 
diyorlardı,  bizler şehit aileleri olarak lütuf tazminatı istemiyoruz, ceza tazminatını istiyoruz, 
davalarımızın devam etmesini istiyoruz, Türk adaleti bir oyun değildir, Türk adaleti imanlı 
insanlardan ve güvenilir insanlardan oluşmuştur, İsrail aslında demek istediği para bende ama 
ben vururum hadi siz çıkın  demek istiyor, 15 temmuz zihniyetini eğer 2010 yılında bize 
otoriteden izin alınıp da yola çıkılsaydı denilenlerin karşısında sayın Cumhurbaşkanımız o gün 
bizim yanımızda dursaydı, şu an o 15 Temmuzdaki o kadar şehidi vermezdik, 2,5 yıl açamadık 
davalarımızı çünkü açtırmak istemediler, yiğit bir savcımız bu davayı açtı sonuç olarak görevden 
uzaklaştırıldı, arkasından bir hakimimiz geldi hakimimiz görevden alındı, eşim vefat edince Türk 
bayrağını üzerine örttüm, namaz kılmama bile izin verilmedi, davamızın sürmesini istiyoruz, biz o 
gemideydik, nato gemileri gelemez miydi yardıma, Türkiye den F 16 kaldıramazlar mıydı bizi 
kurtarmak için, 3 gün sonra gelindi yardıma tüm dünya basını ayaklandığından, şikayetçiyim, 
mağdurum, mazlumum dedi. 
MAĞDUR MÜŞTEKİ M. İ. K.,  
Müşteki M. İ. K. 'na CMK 234/1-b maddesi gereğince "kamu davasına katılma, tutanak ve 
belgelerden vekili aracılığı ile örnek isteme, tanıkların davetini isteme, vekil tutma, vekili 
bulunmaması halinde cinsel saldırı suçu ile alt sınırı 5 yıldan fazla hapis cezasını gerektiren 
suçlarda Baro tarafından kendisine avukat görevlendirilmesini isteme, davaya katılmış olma 
koşuluyla davayı sonuçlandıran karara karşı kanun yollarına başvurma"  yasal tüm hakları 
hatırlatıldı. 
Müşteki: Haklarımı anladım, şikayetçiyim, davaya müdahil olmak istiyorum, dedi. 
Müştekinin segbis marifeti ile beyanlarına geçildi. 
MAĞDUR MÜŞTEKİ M. İ. K. ŞİKAYETİNDE: Ben Mavi Marmara katılımcısıyım, Uluslararası sağlık 
yardım Türkiye koordinatörü olarak Mavi Marmaraya katıldım,Türkiye Cumhuriyeti resmi 
görevlilerinin kontrolünden geçerek biz o gemiye bindik, biz o gemiye Antalya'da limandan bindik, 
her şey kontrol altındaydı, sonra yola çıktık, çocuk katili İsrail devletinin gazze ablukasını kırmak 
için biz yola çıktık, organizasyonun amacı buydu, gemiler içerisinde insani yardım malzemeleri 
vardı, israilin hiçbir şekilde karasularına girmeden devam ediyorduk, yolculuk çok güzel bir şekilde 
gidiyordu, uluslararası sularda yaklaşık 75 mil civarında İsrail terör rejiminin saldırısına uğradık, 
müslümanlar sabah namazı vaktinde namazını kılarken, helikopterlerle saldırdılar, denizaltı, 
hücum botları ve gemiler ile saldırdılar, bulunduğumuz mekandan açık güverteye çıktık, yağan 
mermilerin güverteye çarpması ile takır tukur sesler geliyordu,  ,Uğur Süleyman Söylemez 
kafasına aldığı kurşunla tam benim önümdeydi vurulduğunda, yanımda İ. abi vardı o da vuruldu, 
Uğur Süleyman abi kafasından vuruldu, ikisini de içeri taşıdık, S. A., Uğur Süleyman ‘ın başında 
sadece öyle bakıyordu hiç birşey yapamıyorduk, Türkiye ye döndüğümüzde İmdat abiye nasıl 
olduğunu sordum, teslim ettikten sonra 3. bir mermi sıktıklarını söyledi öldürmek için ama 
ölmedim dedi, her taraftan saldırıyorlardı bize, biz sadece siviller olarak kendimizi savunmaya 
çalıştık, sonra tutukladılar bizi, 9 10 saat kapalı bir alanda, 4-5 kişinin oturabildiği yere 8-9 kişi 
otuyorduk, ellerimiz ve ayaklarımız plastik kelepçeliydi, havalandırmayı kapattılar, psikolojik 
baskılar gördük, saatler sonra aşlot limanına getirildik, orada tek tek sorgudan geçtik, çadırlara 
sokulduk, hassas ve ince arama yaptılar, çok büyük tacizlere maruz kaldık orda, Mossad ‘ın çeşitli 
sorgularından geçtik, bizi sorgulayanlar İstanbul türkçesi ile konuşmalarıydı, benim kimliğimde 
Rizeli olduğumu gören bir sorgucu espri yapmak isteyerek seni Erdoğan ‘mı gönderdi, dedi, birçok 
sahne yaşadık, one minute he al sana one minute tarzında aşağılanmalar,dönemin başkanının 
one minute demesinden dolayı aşağılandık, hep beraber aşağılandık hep beraber direndik, biz 
Türkiye adına bu mücadeleyi verdik, sorgudan sonra hapishaneye götürüldük, israilin kanunları 
değiştirdiğini yaklaşık 8 yıl burada kalabileceğimiz söylendi, çok sonra öğrendik ki dünya ayağa 
kalkmış, İsrail bu yüzden bizi tutuklamadı yoksa bizi tutuklarlardı, baskılar sonrasında geri 
götürme işlemleri başlatıldı, havaalanına geldiğimizde işlemlerin yapılmasını beklediğimiz bu 



aşamada zorla bişeyler imzalatmaya çalıştılar, hayır imzalamayacağım dedim, İsraile hukuk dışı 
yollarla giriş yaptığımızdan dolayı şu kadar sene sınır dışı, dedim ben israile gelmedim ki 
uluslararası sularda 75 mildeydim, siz zorla getirdiniz bizi buraya, orda bir süre bu tarz tartışmalar 
oldu, şu şartla imzaladık bu tartışmaları aşmak için zorla imzalıyorum, zorla ben bunu kabul 
etmiyorum diye imza attık, bazı arkadaşlarımızı tekrar tutukladılar, başta ihh başkanı B. Y. olmak 
üzere, Mossad tekrar sorguya aldılar ve biz son grup olduğumuz için hiç bir arkadaşımız geride 
kalmasın diye uçakların olduğu tarafa geçmemekte ısrar ettik, bizim üzerimize baskı 
uyguladıklarında, yaklaşık 80-100 kişi tarafından saldırıya uğradık, 10-15 kişilik bir gruptuk, 
darbeleri önlemek için sol kolumla müdahele ettiğimden sol kolumda ve sol elimde his kaybı 
yaşadım, kalıcı omirilik hasarı yaşayan arkadaşlar oldu, kafa travması yaşayan arkadaşlarımız oldu, 
asker, polis, sivil hepsi bize saldırdılar, yapılan bir sürü şey var, zorla parmak izi alınma, 
gözümüzün lazerle taranması, döndükten sonra da hayat kolay değildi, 3,5 yaşında kızım var ilk 
karşılaştığımda bir süre sonra normal olan kızımda sorunlar olmaya başladı, kızım ilkokul 
zamanına geldiğinde duygu durum bozukluğu ortaya çıktı, büyük travmalar yaşamış, psikoloğa 
götürdüğümüzde bu kızın babasının ölüm korkusu var dedi, babasını kaybetmek korkuyor dedi, 
hak talep ediyoruz, güvenmek istiyoruz, adaletin bizim adımıza işlemesini istiyoruz, tüm dünyanın 
gözü önünde yaşanmış bu hadisede milyonlar önünde haklı olduğumuzu düşünüyoruz, biz 
siyasetin kirli koridorları altında alınan kararların burada geçerli olmayacağını sanıyoruz, o yüzden 
bende şikayetçiyim, söyleyeceklerim bu kadardır, dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. Y. Ş. 'nın talebi üzerine müşteki M. 'ten soruldu: Evet tam önümde 
vuruldu Uğur Süleyman Söylemez, hücum botları geminin kıç alt güvertesine yanaştığı anda daha 
gemiye giremeden önce yanaşır yanaşmaz yaptığı ilk atışta vurulanlardan oldu, en önde oldukları 
için ilk vurulan onlar oldular, üzerinde can yeleği vardı üzerinde başka ne olabilir ki, hücum botları 
üzerinden ateş ediliyordu, dedi. 
Soruldu: Ateş edeni bizzat görmedim, nasıl görebilirim hepsi ateş ediyordu dedi.  
Soruldu: karşı tarafa tehdit içermeyen tamamen sivil insanlardan olan ve daha önceki zaten İsrail 
donanması ile gemi arasındaki iletişimde de bunun açıkça ifade edildiği bir ortamdaki yolculara 
yapılan silahlı saldırı sonucunda öldüler, ateş edeni bizzat görmedim, bir sürün insan var hepsi 
ateş ediyordu dedi. 
Hazır bulunan sanık müdafiilerinden katılma talepleri ile ilgili soruldu: Takdir mahkemenindir, 
dediler. 
Katılanlar vekillerinden katılma talepleri ile ilgili soruldu: Davaya katılmalarına karar verilmesi 
talep olunur, dediler. 
Katılma talepler ile ilgili olarak iddia makamından soruldu: Suçtan zarar görme ihtimaline göre 
müştekilerin davaya katılmasına karar verilmesi talep olunur dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. U. Y. söz aldı: Bugün ifade veren durmuş aydın bey, geminin hemen 
hemen kör noktası olmayacak şekilde, kameralar ile kayıt altına alındığını bu kayıtların gemide 
olduğunu bize iletti, heyette bunu dinledi bu noktada bize tüm ceza yargılamalarında veya diğer 
yargılamalarda esas unsurlardan birisidir bu kayıtlar, biz burda her tanıkları dinliyoruz, onlarda 
duyabildiği görebildiği kadar, tüm bilgilerden kayıtlardan bahsediyoruz, olayların tüm şeklini, en 
net şekilde ortaya koyacak delildir ve bizim İsrail ile anlaşmamızda da suçluların iadesine karşı 
sözleşmeye tarafız, gerek diğer adli yargı anlaşmaya tarafız bu noktada biz İsrail den gemide 
bulunan tüm kayıtların, istinabe yoluyla istenmesini talep ve arz ediyoruz, dinlenen müştekilerin 
beyanlarına diyebileceğimiz hiç bir şey yoktur, İnterpol ile ilgili de daha evvelden sorulması 
talebimiz vardı.Henüz cevap gelmedi akibetinin tekrar sorulmasını talep ediyoruz dedi.  
Bir kısım katılanlar vekili Av. N. K. söz aldı: A. A. yönünden katılma talebimiz vardır, dedi. 
Diğer katılanlar vekillerinden soruldu: Bu aşamada bir diyeceğimiz yoktur, dinlenen müşteki 
beyanlarına bir diyeceğimiz yoktur, dediler. 
İddia makamından soruldu: Dava konusu ile ilgili olarak Türkiye Cumhuriyeti ile İsrail devleti 
arasında anlaşma yapıldığı, bu anlaşmanın da mecliste kabul edildiği, Cumhurbaşkanı onayından 
geçerek resmileştiği, uyaptan alınan yasa metninden anlaşılmaktadır, yasa metninde belirtilen 



şartların yerine getirilip getirilmediği ve yasanın yürürlüğe girip girmediği hususunun Adalet 
Bakanlığı Uluslararası Hukuk ve Dış İlişkiler Müdürlüğünden sorulması talep olunur, dedi. 
Sanık müdafii Av. M. B. 'tan soruldu: İddia makamının talebine katılıyoruz, dedi. 
Sanık müdafii Av. A. P. 'den soruldu:  İddia makamının talebine katılıyoruz, anlaşma vardır 
davanın düşmesine karar verilmesi talep olunur, dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. S. K. söz aldı; İddia makamı T.C. ile İsrail arasında yapılan anlaşma 
gereğince bu anlaşmanın yerine getirilip getirilmediğinin sorulmasını talep etmiştir, öncelikle bu 
talebin kabul görmemesi kanaatindeyim sayın mahkemenizce , çünkü bu anlaşma usulüne uygun 
yürürlüğe girmiş olsa bile, söz konusu kamu davasının düşürülmesi hukuken mümkün değildir, bu 
konuda öncelikle sayın mahkemenizin iddia makamının talebi yönünde bir ayrıma girmeksizin bu 
hususun tartışılması gerektiği kanaatindeyim çünkü sayın mahkemeniz Adalet bakanlığına bu 
yazının akıbetini sorduğu anda bir görüş serdetmiş olacaksınız, bunun yapılmasının doğru 
olmadığı kanaatindeyim, buna istinaden tarafımıza süre verilirse neden bu kamu davasının 
ortadan kalkmayacağını ilişkin argümanlarımızı önümüzdeki celse sayın mahkemeniz ile tartışalım 
daha sonra mahkemenizin bu konuda bir karar vermesi gerektiği gerekiyorsa vermelerinin uygun 
olacağını düşünüyorum, dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. N. K. söz aldı: İddia makamının talebi sorulacak bir konu değildir, 
burada bağımsız bir yargıdan bahsediyoruz, bağımsız mahkemeden, dürüst yargılanma hakkından 
bahsediyoruz, bir kanunun uygulanıp uygulanmayacağı ne zaman yürürlüğe girip girmediği bunu 
yürütmeden sormak bu mahkemenin adil yargılanma hakkına gölge düşürür, bu nedenle bu 
talebin reddini talep ediyorum,  
Bir kısım katılanlar vekili Av. K. K. söz aldı; Meslektaşlarıma katılıyorum, zaten bir kanundan 
bahsediyoruz bir anlaşmadan bahsediliyorsa bu resmi gazetede yayınlandığı zaman 
mahkemelerin bilgisi olur bundan o zaman uygulanabilir, Bakanlıktan bir şey sorma girişim başlı 
başına gölge düşürecek bir girişimdir aynı zamanda, zaten bu yargılamaya gölge düşürülmeye 
çalışıldı, ikincisi hele ki böyle bir anlaşma olsun Anayasanın 93. maddesinde temel hak ve 
özgürlüklere ilişkin ise, kanun hükmünde sayılıyor, burada yaşam hakkının ihlali yoğun olarak 
gerçekleşmiş bir dosyadan bahsediyoruz, temel hakları ihlal eden bir suçlama dolayısıyla biz 
burada bulunuyoruz, bu suçlamaya karşı yapılmış herhangi bir anlaşmada müştekilerin, 
mağdurların, vefat etmiş yaşama şerefinin adil yargılanma hakkını elinden almaz, sorulması 
gereksizdir dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. C. T. söz aldı; Meslektaşlarımın söylediklerine katılıyorum, yapılan 
anlaşma yaşam hakkını ortadan kaldıran fiile karşı yapılan bir anlaşma, bir hüküm verilmemiştir, 
suç olmaktan çıkarılabilir, cinayetin adam öldürmenin suç olmaktan çıkarılması zaten mümkün 
değildir, iddia makamının talebinin gelecek celse tartışılması hususunda süre istiyoruz, dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. Y. Ş. söz aldı; Meslektaşlarıma katılıyorum, iddia makamının talebinin 
reddini ve iddia makamının talebinin gelecek celse tartışılması hususunda süre istiyoruz dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. N. K. söz aldı; Meslektaşlarıma katılıyorum, İddia makamının 
talebinin reddini  ve iddia makamının talebinin gelecek celse tartışılması hususunda süre istiyoruz 
dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. İ. Ö. söz aldı; Meslektaşlarıma katılıyorum, İddia makamının talebinin 
reddini talep ediyoruz, taleplerimizi yazılı olarak sunmak için mehil verilmesini talep ederiz, dedi. 
Bir kısım katılanlar vekili Av. S. A. söz aldı; Meslektaşlarıma katılıyorum, İddia makamının talebinin 
reddini talep ediyoruz,  
Bir önceki celsede yazılan müzekkerelere cevap verilmediği görüldü. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEM GİBİ: 
1-Suçtan zarar görme ihtimaline göre müştekiler … CMK 237, 238 maddeleri gereğince davaya 
katılmasına, 
2-Önceki celse yazılan müzekkerelerinin cevaplarının beklenmesine, 
3-Türkiye Cumhuriyeti ile İsrail devleti arasında imzalanan 28/06/2016 tarihli anlaşmanın 
6.maddesinde yürürlüğe girme şartları belirtildiğinden, yürürlüğe girip girmediği, yürürlüğe girmiş 
ise girme tarihinin Mahkememizce araştırılmasına, ayrıca Mahkememizce duruşma arasında 



yapılacak araştırmalar ile sonuca ulaşılamaması durumunda anlaşmanın yürürlüğe girip girmediği 
hususunun ilgili yerlerden sorulmasına, 
4-Türkiye Cumhuriyeti ile İsrail devleti arasında 28/06/2016 tarihinde imzalanan, 20/08/2016 
tarihinde T.B.M.M. 'de kabul edilip, 31/08/2016 tarihli 6743 sayılı kanun ile uygun bulunan 
anlaşmanın Mahkememizde görülmekte olan davaya bir etkisinin bulunup bulunmadığı 
hususunda beyanda bulunmaları ve delillerini sunmaları için gelecek celseye kadar katılan 
vekillerine istedikleri sürenin verilmesine, 
5-Duruşmanın büyük salonda yapılmasına, gereği için idari işler müdürlüğüne yazı yazılmasına, 
6-Diğer hususların duruşmada değerlendirilmesine, 
Duruşmanın 19/10/2016 günü saat 10:30'a bırakılmasına oybirliği ile karar verildi.20/09/2016 
 
 


